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Consiste nel so'Ltoporre a sollecitazione di com-
pressione assia‘e/ umﬁ)rme sv tutta la sezione,
una Prove’dla cilindrica.

Si misura _'ll gia;rggo_fa\ momentq della rottora o

éeﬂa comparsa dg”a prima crieca o éi una }rgf{s-
safa deformasione,

Le proveﬁe cilindric‘ne }\annol ch regola, un c/ia-
me+ro doz 10+ 30 mm ed L/CL: 1,5 ( in ogm'

Caso L 1:2 per _evitA\'e 'I\ ef{cO\o Cli l'nﬂess;jone

—

[aterale)

Nel nostro caso L= L=27mm d 48 mm

ot <L
1l J]

Temperalcura di prova : 2315%
Tutte le operazioni douranno essere esegui te nel

pieno vispetto de“e norme per gavantire la atfencff—

biliti, la con{'font‘a‘bi\ifa\, la vipetibi\ifa;.
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Ac = L°L'L“. loo dove L, [mm] lungheﬁa {inale

o

|n£rossamen¥o 7 a rotlura Z

Z = Sy~ §°,|oo dove ﬁ[mmﬂ [5rea cle”a Sezioné
S finale (massima)

_Caricﬂ.

Fc. [N,dal\l] Ca(ico_c\l' compressione  a rot’tura
(quanc\o Compare la \)rima cecea
superficisle o la rolfura della provetts:
caso, ad esempio dei maieria\i ﬁagi\i)
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Se hon Compare irl'cca Oé\to&ura ( caso Clel' ma -
LLeria}i Con grande deﬁrmab;'}ifa\/ ad eSempl'o qua///'

dutﬁ/l‘) /a prova viene eseguiéa -Ano aa’ un accorc/'ammfo

/ong/f(/o({nale unitario o Zéﬂéoro’aig. Ad esempio
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Si determina per interpolazione lineare \[ra (

carichi COrr\'sPonAentn' a cje{orma?ioni Permanent{
(misurafe ) prove‘:te scariche) e prossime (un

Prima  una dopo} al valove concor dato.
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Fer matéria\i duttnll (plastici) Si puo pensare

ReR 2 Rm
Per materiali {ggi Si possono otbenere visultats
molto divevei . Ad esempio la gkisa grgia ha una
risPosta del bipo

ReRx 325 Rm

La {raﬂura per " mateciali (ragi\( si Presenfa el
.

tl'PO: @ @ - 45° ris9etto asse

(12 forma si chiama “A BoTE")
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-materiale « rame G
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5ca|a cavichi D -/ono’o scala 2000 claﬁ/ cL: 10 mm
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o, A[_
Al =002 A= =100 ALz 50-Q03/ = got mm
Ls 0o
¥

2\M?\{-F|‘cafo AL-500 = 001 -500 = 5 mm
AZ: 02 AL_:O/i mm Aal-500 = 50 mm”
AZ' = 0,0f Al = QogSmm A[ 500 :12/‘3 mm’

PROVA D! COMPRESSIONE

- maf:erfal{ 3 {TI'PJ' dr G'/u'.sa,- 384 M 4 éraf/‘ Z40 Zfra/.e rc.;
A SM,PL23 traf e rc.: OT58 traf e vic. éraf. traflata,
/eg; 20141 Bom'ffca':a e veotka

scala cavichi A -Fovxc\o sca‘a 20000 daV
scala Al Cc mm. & f




